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Ata da 52ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 

25 de Agosto de 2015. 
 

Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos vinte e cinco (25) dia do mês de agosto do ano de 2015, às dezessete horas (17:00), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob 

a Presidência do Vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, secretariada pelo Edil José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor Presidente 

autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores Vereadores. Estavam 

presentes: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz 

Bastos, Adauto Izidoro Arruda, Francisco Linhares da Ponte, Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos, Estevão Ponte Filho, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Antônio Oliveira 

Braga, Francisco Adaldécio Linhares, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Sílvio Ávila Cunha, José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior, Antonio Claúdio Ferreira Gomes, Christianne Marie Aguiar Coelho, José Itamar 

Ribeiro da Silva, Vicente de Paulo Albuquerque, Valfredo Linhares Ribeiro e Francisco 

Rogério Bezerra Arruda Ausentes: José Crisóstomo Barroso Ibiapina. Ata da 51ª Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidos os seguintes documentos: 

Correspondência: Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, informando a 

liberação de recursos financeiros destinados a Prefeitura Municipal de Sobral, no valor 

de R$ 19.988,00 e R$ 355.739,22 (Alimentação Escolar-EJA) R$ 66.060,00, Alimentação 

Escolar-Creche R$ 1.150,00, Alimentação Escolar Ensino Médio R$ 42.990,00, 

Alimentação Escolar –Pré-Escola R$ 4.524,36 (PNATE); Projetos de Lei nº 1901/15, de 

autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos(PROS), Dispõe sobre a remissão e a anistia 

da dívida pretérita da Santa Casa de Misericórdia de Sobral Junto ao SAAE-Serviço 

Autônomo de Água e esgoto e sobre a isenção concedida à mesma entidade , considerada 

de utilidade pública em âmbito Federal e Municipal, das taxas e tarifas de água e esgoto; 

Projeto de lei nº 1902/15, de autoria do Vereador  José Sílvio Ávila Cunha (PROS), 

Denomina oficialmente de rua Alfredo Teixeira Mendes (Alfredo Bastos), a artéria que 



2 
 

indica, e dá outras providências. Foram lidas as Indicações nºs: 706, 707, 712, 718 e 

719/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), Indicando 

colocação de luminárias completas no Pajé de cima, Pajé de baixo, Santarém em 

Taperuaba, quadra de esporte coberta na atual quadra de areia do Skate Park do Sinhá 

Saboia, perfuração de poço artesiano com instalação de bomba de sucção para 

distribuição de água na localidade Pajé de Cima, Taperuaba, colocação de um poste e 

fiação elétrica no sítio São Francisco, distrito de Jordão, capinação na travessa São José 

bairro COHAB II; 717 e 723/15, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior “Júnior Balreira” (PMDB), indica implantação de redutores de velocidade na Rua 

Antonio Peixoto, próximo ao Tiro de Guerra, Cohab I Sinha Saboia e implantação de 

redutores de velocidade, na rua Mariinha Paiva, nas proximidades do nº 60, bairro Sinhá 

Saboia; 720, 721 e 722/15,de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), indicando 

colocação de container para lixo, coleta seletiva do terreno baldio no perímetro da 

Avenida José Figueiredo, no bairro Coração de Jesus, extensão da rede elétrica da rua 

Maria Reginelandia Loiola Aragão e manutenção e a pavimentação e colocação da malha 

asfáltica na extensão da rua Gonçalo Vieira, bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira 

Gomes.    GRANDE EXPEDIENTE.  O Primeiro Orador Inscrito a usar à tribuna foi o 

Vereador Valfredfo Linhatres Ribeiro “Fredim” (PP), iniciando seu pronunciamento 

lamentando a situação em que se encontra a transmissão das Sessões da Câmara, através 

da Internet. A oposição não tem vez, quando vai falar a transmissão é interrompida 

cortando a fala. Solicitou providências à Mesa Diretora quanto ao absurdo que vem 

ocorrendo por parte da Rádio Tupinambá. Comentou sobre a suspensão do radialista 

Rithele. Os Vereadores têm que se reunirem e solicitar da Presidência a suspensão do 

contrato da emissora que transmite as Sessões pela internet. O orador solicitou aos 

Vereadores que assinasse a CPI, contra as ações do Prefeito, que vem brincando com o 

dinheiro do município, com viagens e outros. O orador perguntou pra onde vai o 

dinheiro da Prefeitura. Em aparte a Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, que 

concordou com as palavras do orador. Em aparte o Vereador Gilmar da Cruz Bastos, na 

Câmara de Sobral, não há democracia, citando o caso da Câmara Federal, onde o ex-

governador Cid Gomes, foi à Tribuna e falou algo contra o Presidente da Câmara Federal.  

A rádio Tupinambá não tem condições de transmitir as Sessões da Câmara. O Senhor 

Zeca Aquino, não tem condições, para estar á frente dessa transmissão, vamos pedir a 

quebra do contrato com tal emissora. Que o maior escândalo do Prefeito, é a venda de 
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terrenos por parte da Prefeitura. Na Prefeitura impera terror. Continuando o Vereador, 

teceu informações sobre o DNOCS, que vem revendo suas terras invadidas. Em aparte o 

Vereador Gerardo Jovani Romão, que também lamentou sobre o corte da fala dos 

Vereadores quando estão falando, a verdade sobre os descasos da Prefeitura. Solicitou à 

Mesa que cortasse o contrato da rádio que transmite as sessões pela internet. Em aparte 

o Vereador Adauto Izidoro Arruda, que também lamentou o corte da fala dos vereadores 

através da rádio Tupinambá, que vem ganhando muito dinheiro para tal transmissão. 

Continuando o orador, ainda comentou sobre a divulgação de um jornalzinho Sobral sem 

máscara, que vem sendo distribuído no centro da cidade, com a manchete de desvio de 

dinheiro. Parabenizou a tribuna do Vereador Francisco Linhares da Ponte, ocorrido no 

dia 24 de agosto. A situação do distrito de Jaibaras é precária, falta de tudo. Em aparte o 

Vereador Francisco Linhares da Ponte, dizendo que na Câmara tem que ter oposição. O 

orador ainda abordou sobre uma mulher que ganhou licitação da prefeitura no valor de 

130.00,00. Finalizou o orador, afirmando que é um roubo que o senhor Zeca Aquino, vem 

fazendo no caso de recebimento de dinheiro da Câmara. O Prefeito Veveu Arruda e seu 

Irmã são ladrões. O Presidente da Câmara em exercício, respondeu quanto ao pedido do 

Vereador Gerardo Jovani Romão, dizendo não ter condições de decidir, por não ter 

conhecimento do contrato da licitação da Rádio Tupinambá, mas providenciará junto a 

Mesa uma reunião com todos Vereadores extraordinariamente para tratar do assunto. O 

segundo e último orador inscrito na tribuna foi o Vereador Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos, Iniciando seu pronunciamento, trazendo assunto sobre eleições 2016. Teceu 

comentários sobre os partidos políticos que são flexíveis. A reforma política em nada 

mudou. Os partidos não têm mais ideologia política e sim ideologia do Poder. Em aparte 

o Vereador Antonio Oliveira Braga, que parabenizou o orador, pelo seu pronunciamento. 

Em aparte a Vereador Christianne Marie Aguiar Coelho, comentando que gentileza gera 

gentileza, e infelizmente nesta Casa não acontece. Em aparte o Vereador Gilmar da cruz 

Bastos, solicitando ao Vereador Antonio Oliveira Braga, e Christianne Marie Aguiar 

Coelho, que falasse o nome do Vereador. Em aparte o Vereador Valfredo Linhares 

Ribeiro, comentando sobre o assunto. Outro assunto trazido pelo orador é o ano do 

Jubileu e o projeto do Rota 300, em comemoração aos trezentos anos. Neste sábado 

acontecerá a posse do 7º Bispo Diocesano Dom Vasconcelos. Pela ordem Francisco 

Rogerio Bezerra Arruda, que fez reclamações ao SAAE, com relação ao abastecimento 

dágua no distrito de Jordão e localidades. Pela Ordem Antonio Oliveira Braga, dizendo 



4 
 

que o Vereador se confundiu, e o Vereador que mais sofreu com perseguições na época 

do Dr. Ricardo Barreto, foi ele. Pela ordem Gerardo Jovani Romão, que registrou a 

passagem do aniversário do servidor Luzimar de Castro. Pela ordem Francisco Adaldécio 

Linhares, comentando sobra a denúncia do Vereador Francisco Rogério B.Arruda. Pela 

ordem o Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda, pedindo ao Vereador Francisco 

Adaldécio Linhares, que escutasse melhor. Pela ordem o Vereador Estevão ponte Filho, 

informando que os médicos dos PSF retornaram com os plantões. ORDEM DO DIA:  

Foram aprovados em 2ª discussão e votação os Projetos de Lei nºs: 1884/15, de Autoria 

do Vereador José Crisostomo Barroso Ibiapina (PP), Considera de utilidade pública a 

Associação dos Transportes Coletivos Distrital do Município de Sobral-ATADI; 1885/15, 

de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” 

(PROS), denomina oficialmente de rua Francisco Ferreira Gomes (Chico Gil), a artéria 

que indica; 1887/15, de autoria do Poder Executivo,  Dispõe sobre a abertura de Crédito 

Especial ao Orçamento de 2015; 1888/15, de autoria  do Poder Executivo,  Dispõe sobre a 

aprovação do Plano Municipal para primeira infância-PMPI, do município de Sobral; 

1890/15, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), fica considerada 

de utilidade pública a Associação Desportiva e Cultural Santa Cruz do Bonfim; 1891/15, 

de autoria do vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), Dispõe sobre 

retirada da entrevista dos editais para seleção e concurso público no município. Nada 

mais havendo a tratar o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E para 

constar esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 

  


